

Conferencia telegráfica del HERALDO DE MENORCA

Nacionales

En el Congreso

La sesión del Congreso dió comienzo a las 3'35 presidiendo el señor Villanueva.

El ministro de Instrucción pública señor Burell defiende al señor Sanz Escartin, presidente del Tribunal de oposiciones para Maestros, por desatender toda recomendación.

El señor Albanan pide se aumenten el número de vagones en la línea de Extremadura, ofreciéndole el señor Gasset que procurará atenderle.

Entrase en la orden del día y se reanuda la discusión del Mensaje, continuando en el uso de la palabra el señor Domingo.

Continúa el diputado republicano atacando a la Lliga Regionalista, negando que sea conservadora.

Agrega que Cataluña rechaza las amenazas de los diputados de la Lliga, opinando que dicha región lo perdería todo si lograra lo que pide.

Explica el señor Domingo el por qué del amor de Cataluña a Francia, diciendo que es porque los obreros catalanes encuentran en dicha nación pan y libertad.

Achaca la hostilidad de las demás regiones contra Cataluña, porque se las ha hecho creer que los caciques catalanes se llevaban la mayor parte del dinero del presupuesto.

Mantiene el orador la idea del nacionalismo, porque así se llegaría a la federación ibérica.

Agrega que la situación del país es grave y que si no se pone remedio a ella, obligará al pueblo a lanzarse a la calle, amenazando con que él personalmente contribuirá a que llegue este momento.

Contéstale el señor Gascon en nombre de la Comisión.

Este comienza rebatiendo las aseveraciones del señor Domingo y acaba por rechazar y censurar las amenazas vertidas por dicho orador en su discurso.

Concedida la palabra al diputado señor Salas Checón lo hace en tonos muy españolistas, diciendo que a juicio suyo, el Gobierno en modo alguno debe conceder la nacionalidad a Cataluña, ni declarar oficial la lengua catalana.

El señor Salas Anton queda en el uso de la palabra para la sesión próxima, y se levanta la sesión.

En el Senado

La sesión del Senado da comienzo a las 3'45 presidiéndola el señor marqués de Alhucemas.

Concedida la palabra al señor Mañaux, pide éste un voto de gracias para el Congreso Americanista que recientemente se celebró, en el cual se tomó el acuerdo de declarar obligatoria la enseñanza del castellano en todos los centros de Instrucción de América, acuerdo

Madrid 11.

que resalta ahora mucho más cuando se discute la cuestión del idioma, arremetiendo el orador contra el catalán, que califica de obscuro y balbuciente.

Promuévese con tal motivo un gran debate, en el cual intervienen el señor Molins y el ministro de Estado, cortándolo la presidencia, a fuerza de campanillazos.

El señor Gasset da lectura a la nueva ley de ferrocarriles secundarios.

El señor Portajo le parece magnífico y pide a la Cámara que no permita que se malogre, porque ello remediaría la crisis hullera.

Se aprueba definitivamente una pensión de cinco mil pesetas a la viuda del malogrado marino don Isaac Peral y se levanta la sesión.

Consejo

Después de terminadas las sesiones de las Cámaras, los ministros se reunieron en Consejo.

A la salida, el conde manifestó a los periodistas que se ocuparon extensamente de la lentitud con que se lleva a cabo en el Congreso el debate del Mensaje, conviniendo todos en la necesidad de activarlo.

Además manifestó que después de dictaminar sobre el proyecto económico, que probablemente será el martes, se procederá a la lectura de la reforma de la ley de inquilinato, rebajando las tarifas.

En el Senado se acordó que empiece el miércoles la discusión del proyecto de autonomía universitaria, de manera, añadió el conde, que hay tela cortada para rato, favoreciendo al Gobierno el mal tiempo reinante, que hace que diputados y senadores no se muevan de Madrid.

Es decir, le preguntó un redactor de Prensa Asociada, que el calor hará que se cierren las Cortes, asintiendo a ello el conde con la cabeza.

El Rey y Maura

Ayer el monarca recibió en audiencia a don Antonio Maura, conversando largo rato.

Al salir don Antonio del regio alcázar, fué acosado por los periodistas, manifestando que había ido a Palacio solo para despedirse de los Reyes, enterándose allí que estos habían aplazado el viaje, ya que se ha decidido que no salgan para San Sebastián hasta el 3 de Julio próximo.

El señor Maura manifestó que contaba intervenir en el debate del Mensaje de la Corona, pero que ignoraba cuando lo haría.

Extranjeras

Exitos alemanes

Un radiograma de Naüen recibido anoche a las once contiene el parte oficial del Estado Mayor alemán, en el cual se comunica que al oeste del Mosa continuaron los éxitos alemanes en todos

los combates contra las baterías y trincheras enemigas.

En el este del Mosa prosiguieron atacando las fuerzas alemanas y después de encarnizados combates lograron expulsar al enemigo de todas las posiciones que ocupaba en las altas crestas del sudoeste del fuerte de Douamont y cerros de Fumin.

Al oeste del fuerte de Vaux, los alemanes asaltaron varias posiciones enemigas, que se hallaban fortificadísimas, apresando a 500 soldados, cogiéndoles además 22 ametralladoras.

El total de prisioneros hechos desde el 3 de Junio asciende a 28 oficiales y 1,500 soldados.

En los frentes ruso y balcánico reina relativa calma.

Del combate de Jutlandia

Han sido cerrados por los ingleses los puertos de Yarmonth y Loseloff.

Se asegura que el gobierno inglés ha prohibido todo tráfico en ellos, para ocultar las averías que sufrieron en el combate de Jutlandia los buques ingleses que se han refugiado en ambos puertos.

Asegúrase que a bordo de los buques ingleses que fueron hundidos, iban dos mil millones de libras esterlinas para Rusia.

Combate en el mar

Anteanoche en la costa Flamenca se libró un combate entre monitores y destructores ingleses y una escuadrilla alemana, resultando averiados algunos de aquéllos, los que se retiraron, a toda máquina.

Madrid 12.

(Telegrama extraordinario)

Un desastre austriaco

Acaba de recibirse un despacho de Petrogrado, dando cuenta de que en los combates librados ayer, los rusos hicieron prisioneros a 35.000 austriacos, entre los cuales figuran un general y 409 oficiales.

Además les fueron cogidos treinta cañones y enorme botín de guerra.

Madrid 12.

Nacionales

Robo audaz

En la tarde de ayer dos extranjeros bien vestidos entraron en una casa de préstamos de esta Corte, en donde después de apuñalar al dependiente, le amarraron y amordazaron, procediendo al saqueo de la casa, llevándose por valor de treinta mil duros en alhajas.

Cometido el hecho, desaparecieron tranquilamente.

La policía trabaja activamente para descubrir a los autores, los cuales se desconocen hasta la fecha.

El hecho ha causado gran impresión.

Los radicales catalanes

Dicen de Barcelona que gran número de radicales desfilaron ayer por el consulado británico, firmando en las listas de pésame, por la trágica muerte de Lord Kitchener.

Extranjeras

Dimisión del Gobierno italiano

Ha dimitido en pleno todo el gobierno italiano.

Dicen de Roma que el Presidente Salandra comunicará hoy al Congreso y mañana al Senado, la dimisión del Gobierno, habiendo telegrafiado la noticia al Rey que se halla ausente.

Victor Manuel ha anunciado que hoy llegará a Roma, comenzando acto seguido las consultas.

La ofensiva rusa

Un despacho oficial de Petrogrado comunica que el ejército ruso ha pasado el Stgr y que al nordeste de Tarnopol continúa la batalla con gran violencia.

En la región del Strypa los rusos han conseguido ocupar una posición fortificada en la orilla oriental del mencionado río.

Los rusos entraron ayer en Buzaoz y desarrollaron su ofensiva a lo largo del Dniester, avanzando cincuenta kilómetros más allá de las posiciones que ocupaban al empezar la ofensiva.

Los austriacos se hallan a quince kilómetros al oeste de Zita Lipa o sea en donde se hallaban el 2 de octubre de 1915.

La estación de Rodno se halla atestada de prisioneros, presentando el aspecto de un campo de concentración.

Entre los prisioneros no se vé a ninguno de origen eslavo, pues el mando austriaco los envió a todos a combatir en el frente italiano.

El número de prisioneros austriacos desde que se inició la ofensiva, asciende a 1.240 oficiales y 71.000 soldados, habiéndoles además cogido 94 cañones, 167 ametralladoras, 53 lanzabombas y enorme botín.

En el frente Cáucaso los rusos desalojaron al enemigo de sus posiciones, rechazando los contraataques turcos contra Plataney.

PRENSA ASOCIADA.

De nuestros corresponsales

LLUMESANES. — Ayer a las once de la noche, después de cruel enfermedad sufrida con cristiana resignación, falleció la bondadosa señora doña María Pons Cardona, madre de nuestro muy amigo don Juan Pons Pons.

El entierro que ha tenido lugar esta mañana a las nueve ha sido muy concurrido.

Enviamos a su desconsolada familia y muy particularmente a su hijo don Juan la expresión de nuestro más sentido pésame.

C.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

Se invita a todas las personas que exportan productos de esta isla, así industriales como agrícolas, a una reunión que tendrá lugar el miércoles próximo, 14 del corriente, a las siete de la tarde, en el local de esta Cámara, con el objeto de tratar del impuesto con que la Excm. Diputación Provincial de Baleares trata de gravar todos los productos que se exporten de estas Islas, para cubrir el déficit de su presupuesto, que asciende a unas 800.000 pesetas.

Se solicita encarecidamente la asistencia, pues esta Cámara, antes de emitir su opinión sobre tan importante asunto, desearía conocer la de todas las personas a quienes directamente ha de afectar el proyectado impuesto.

Mahón 9 de junio de 1916.—El Presidente, Bartolomé Escudero.

Imp. F. Truyol.—Infanta, 17.—MAHÓN.

TEATRO DE VERANO

Esta semana. !! Dos grandiosas atracciones, dos!!!
Procedentes del renombrado Line Doré de Barcelona, donde tantos aplausos han cosechado.

Lucia Campos

Eminente canzonetista que obtiene un lisonjero éxito en cuantos públicos se presenta, por su bonita y extensa voz y por su hermosura e ingenuidad.

Repertorio selecto!

Riquísima presentación!

LA CAMPEONINI

la mejor bailarina que actúa en los principales teatros de las mas importantes plazas de España.

ESTRENO de los episodios semanales de la grandiosa Película de gran éxito, que tanto empeño ha despertado entre este público, titulada

LA MONEDA ROTA

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES Y MAS



MUEBLES



EN CASA SIN TRES

PLAZA DEL PRÍNCIPE 6. — MAHÓN

En Muebles de junco hay preciosidades y por catálogo se puede escoger.

Precios de fábrica.

El Hogar y la Moda

El periódico más económico del mundo

Por 2 reales al mes de

- Un número semanal de EL HOGAR Y LA MODA
- Un cuaderno semanal de NOVELA, moral e interesante.
- Un cuaderno semanal de DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO.
- Un cuaderno semanal de HISTORIA DE ESPAÑA.

Entre Periódico, Novela, Diccionario e Historia 18 Cuadernos, al mes por 2 reales

140 páginas de lectura semanal para la familia! EL HOGAR Y LA MODA da, además, PATRONOS CORTADOS da, además, bonitos y prácticos REGALOS MENSUALES

consistentes en máquinas de coser, vagillas, cortes de trajes, piezas de tela, etc., a que pueden optar todos los suscriptores.

Todo por los 2 reales al mes

Llene V. el adjunto cupón y mándelo a

“El Bazar” de Francisco Pons Carreras HANNOVER, 11. — MAHÓN

quien en el acto le dará una muestra gratis.

Hay que advertir que los que se suscriban ahora podrán, con muy poco gasto, empezar a coleccionar todas las obras desde el cuaderno primero.

D. _____ que habita en _____ provincia de _____ calle _____ número _____ piso _____ desea recibir una muestra gratuita de EL HOGAR Y LA MODA y su Biblioteca.